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Az igazi tél kdzeledtével sokakat érdekelhet a Riitii fiitési megoldasok 6sszehasonlitasa,
melyik mennyire éri meg, melyik a legolcsobb. Ezrnegy tavalyi cikkiinkben megtettik,
ahol a brikett és a nyerézifa holtversenyben joval olcsébbnak mutatkozotihtra foldgaz, a
szaraz tizifa lett a legolcsobb. Ezt most nem ismételnénky,nde néhany alapuetolgot a
tazifakrol szeretnénk évenni, mert sok egymasnak ellentmondé irassalftéssel lehet
talalkozni.

Kdbméter, tizemi kdbméter, erdészeti kbbméter, maz&a

Ezek a leggyakrabban emlegetett és ezzel egyitrkemértékegysegek, ha favasarlasrol van
sz0. Fat sok mbédon vehetlink, de az altalaban kalnadzott elszdmolasi mérték a térfogati,
ez lehet erdészeti vagy sima kébméter, a masilgmethmeg szerinti, amit mazsaban mérnek
legtbbbszor.

Egy méazsa az 100 kg, egy kdbméter az 1000 liter,1¥1 m-es testnek felel meg. Ezzel
szemben egy erdészeti kbbméter 1750 liter, 1*1*1, ™. Miért van ez a killénbség?




Erdészeti kbbméter

Az erdészetekben a kivagott fakat ronkben szokidolri, egymasra pakoljaloket
ugynevezett ,sarang’-ba. A sarangba kerilt ronkok szélesek, ezeket 1,75 m magasra
rakjak fel, tetsédleges hosszlUsagba, az elszamolas igy Konmert csak elég a hosszat
megmerni egy rakasnak es egitudhatjuk, mennyi farol van szo.

A felpakolt ronkfak kozott elég sok a hézag,6ergy szemléltét képet is lathatunk. Az
erdészeti kobméterezeket a levedis hézagokat hivatott kikliszobolnj ugyanis
hozzavetlegesen 1 kébméter tiszta fanak felel meg. Ezt képzeljik el, mint ha egy
kébmétert képesek lennénk kitblteni teljesen favaly hogy kozte nem lenne hézag és
leveds. (Mintha vizzel toltenénk ki egy tartalyt, vagy Fekockakat pakolnank egymdasra,
nincs hézag.) Ez azeért nagyon praktikus, mert igy e€dészeti kbbméter farél, pontosan
tudhatjuk hany mazsa, ha ismerjik a fafajtat ésdvessegtartalmat.

1 erdészeti kbbméter = 1,75 normal kobméter = 1 kabéter szintiszta fa

Normal kébméter

Ezzel szemben, ha ugyanezt a ronkfat nem erdésidkinéterben, hanem normal, Gzemi
kébméterben mérjik, nem kapunk meg egy teljesdiitdit 1 kbbméter tiszta fat, hiszen a
hézagokat le kell elébvonni.

Ha az erdészeti kobmétert vesszik alapul, annak-&7& 43%-a levey Ugyanezt, ha
atszamoljuk a normal kbbméterre, akkor megkapjoigyhaz valojaban 0,57 kdbbméter tiszta
fanak felel meg.

1 normal kdbméter = 0,57 erdészeti kbbméter = 0,FKbbméter tiszta fa

Most mar at tudjuk szamolni az egyes térfogati éggket egymasba, és azt is tudjuk, hogy
azok mennyi tiszta fanak felelnek meg, mar csak aagy kérdés, hogy ez hany mazsa?

Az attél fugg. Milyen fafajtarél van szg, mikor tedivagva (mennyi ideig szaradt), mekkora
az aktualis &risége, ami fajtan belll is jocskan valtozhat. Btielebbe a sok dologba

belezavarodnak, tabldzatosan dsszefoglaltuk haidimkos szarazsagu, harom kulonkoz

fafajtara azokat a tartomanyokat, ahol mozoghéatreegiik adott térfogatra.



(A kitermelt fdk nedvességtartalmat 40 %-nak, $zéradas utdn 25 %-nak, 2 év utdn 15 %-
nak tételeztik fel. A fajtdkon bellliirgségkilonbség miatt az als6 és delstékkel is
szamoltunk, de legjobb, ha a k6zépértékeket vayszik

Hany mazsa?

Ezek az értékek rakott ronkfaban értéddAz esetek nagy részében friss vagasut veszink,
igy azok a mértékadoak.

Friss vagasu Tolgy Bukk Akac
Erdészeti kbbméter 7 -13 mazsa 8- 12 mazsa 7axBan
Normal kdbméter 4 —-75méazsa 4,5-7 mazsa 4-Banaz
1 év szaradas utan Tolgy Bukk Akac

Erdészeti kbbméter 5,5—-11 méz5 — 11 mazsa 7 — 10 mazsa

Normal kbbmeéter 3-6,2méazsa 3,7 —6,2 mizda- 6,2 mazsa

2 év szaradas utan Tolgy Blkk Akac
Erdészeti kobméter 4,5—-10 maz$g5 — 10 mazsa 5 - 10 mazsa
Normal kbbméter 2,5-5,7 maz&2 — 5,7 mazsa3,4 — 5,7 mazsa

Nagyon nagy az intervallum, amiben az egyes fakagoak, ez a fajtan bellli kilénb®z
meéréseredményeknek koszorthdEz az intervallum megbizhatd, és nagy valdsaggel a
valos értéket fogja visszatiikrozni, akarmilyen judasagu faval talalkozunk. (fajtan belli
kulonbségekre kell gondolni) Ha ennél kicsit poatus értéket szeretnénk, vegytk mindegyik
meznek a kdzepértekét!

De mi a helyzet, ha nem ronkfa, hanem hasogatott?

Abban az esetben tovabb bonyolddik a helyzet, eghesrtett kbbméter farél nagyon nehéz
biztosat mondani és a fentebb leirt intervallumokgntovabb szélesednek. Nézzik a
kovetked képet, hasogatott és rakott fakat abrazol. Latkathogy a hézagok ugyanugy
megvannak, még ha kisebbek is, mint a ronkfa esetéb




Ha omlesztett fat vesziink, az kdzel se biztos, hogjd jobban kitolti a rendelkezésre allé
helyet, és kevesebb benne a hézag, mint egy saaseggben. Egy normal kdébméter
hasogatott és dmlesztett fa, friss vagasu, hozéégetsen 4-7 mazsa lehet, talan valamivel
kevesebb. Ezzel szemben a rakott tarsa valamilbl t6

Akar hogy is dontunk, favaséarlasotllegyink tisztaban ezekkel a mértékegységekiel, €
hozzavetleg a szamokkal. Tényleg nehéz biztosat mondanit sk minden fligg a fa
fajtajatol, siriségédl, nedvességtartalmatél, hogy hasogatott vagy adekfesetleg kugli. Ha
az eladonk nem mondd az itt leirtaknak ellen, &ohid intervallumokat ad meg, kisebb az
esélyunk arra, hogy kevesebbet kapjunk a pénzinkeért

Logikusan csak a vizes fat és a nyers vagast ésleiigra eladni. igy aki szaraz fat szeretne
venni, vagy sokkal magasabb (majd kétszeres) mkestiraron, vagy m3- re tud ilyet venni.
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